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- ЗАПОВЕД
НА МИНИСТЪРА НА НАРОДНАТА ОТБРАНА

НА НАРОДНА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

30 декември 1959 г. 8 “> гр. София
Съдържание: Относно утвърждаване на проек-

топравилника за военнонаучните
дружества в Българската на-
родна армия.

1. Обявявам утвърдения от мен проекто-
правилник за военнонаучните дружества в
Българската народна армия. |

Същият да служи за ръководство при
изграждането и в по-нататъшната дейност на
военнонаучните дружества в цялата армия.

2. Отменявам досегашния Типов правилник
на военнонаучните дружества на слушателите
от висшите военноучебни заведения, утвър-
ден с Министерска заповед Мо 77 от 90. 7.
1955 година.

Министър на народната отбрана
Армейски генерал МИХАЙЛОВ
Началник на Генералния щаб
Генерал-полковник БЪЧВАРОВ

Проект

ПРАВИЛНИК
за военяонаучните дружества в Българската народна армия

1. Общи положения

1. Военнонаучните дружества са добро-
волни, самодейни организации, които имат
за цел да съдействуват за повишаване на
теоретическата, техническата и методическата
подготовка на офицерите и за развиване в
офицерите, слушателите и курсантите + от
ВВУЗ навици за самостоятелна научноизсле-
дователска работа.

2. Военнонаучната работа на дружествата
се провежда на основата на чмарксистко-
ленинското учение за войната и армията,
съветската военна наука, най-новите Ддости-
жения на науката и техниката, мирновремен-
ния опит на войските и щабовете и опита
от войните с предимство на опита от Вели-
ката отечествена война на Съветския съюз,

3. Военнонаучните дружества се създават
в централните управления и самостоятелните
отдели на МНО, при щабовете на родовете
войски и видовете въоръжени сили, обедине-
нията, съединенията и. частите. При домовете
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на Народната армия се създават такива дру-
жества за офицерите от запаса. щ

Във всички военноучебни заведения сесъздават военнонаучни дружества за слуша-
телите и курсантите. "

П. Задачи на военнонаучните дружества

4. Основни задачи. ( ти на военнонаучнит ,
жества са: 4 Ев)

а) да съдействуват за задълбоченото изу-
чаване на военното изкуство, разнообразната
военна техника, бойния опит от миналите
войни, а също така и за разработването на
проблемните въпроси от военната теория и
практика и военната техника;

6) да изследват, обобщават и популяри-
зират опита от провежданите учения с вой-
ски на местността;

в) да съдействуват за разработването и
внедряването на нови методи на обучение и
възпитание на войските; |

г) да популяризират всред действуващите
и запасните офицери, слушатедите и курсан-
тите всички новости във военното дело;

д) да съдействуват за развиването на изо-
бретателската и рационализаторска работа“ в
областта на военната техника;

е) да развиват навици за самостоятелна
научно-изследователска работа чрез разработ-
ване на отделни военнонаучни теми ;

ж) да съдействуват за създаването на
учебно-материална база, съответствуваща на
съвременните. изисквания за обучение на вой-
ските.

5. Военнонаучните дружества на действу- -
ващите офицери работят в тесен контакт с
военнонаучните дружества на офицерите от
запаса към домовете на Народната армия и
им оказват необходимата помощ.

Ш. Състав и структура на военнонаучнитеЕ. “
дружества "

6. Военнонаучното дружество се учредява
на общо събрание под ръководството на
съответния командир (началник), а ако е общо-
гарнизонно -- под ръководството на начал-
ника на гарнизона. Общото събрание на чле-
новете избира ръководство с явно. гласуване
за срок от една година. Ръководството. на
дружеството има състав: председател, 3За-
местник председател, секретар и членове,
броят на които се определя от общото съ-
брание. м

Следващите събрания се организират и
провеждат от ръководството на дружеството.



7. Ръководството на дружеството органи-
зира, планира и ръководи непосредствената
работа на дружеството и подпомага работата
на секциите.

8. В зависимост от броя на членовете и
техния състав по специалности, военнонауч-
ното дружество създава секции по различ-
ните специалности, а във висшите военно-
учебни заведения --- секции към съответните
катедри, При по-малко от 6 души специа-
листи отделни секции не се създават и ра-
ботата се провежда в дружеството. Секцията
избира за срок от една година ръководство
от 2--5 души, с председател, секретар и
членове, което планира и ръководи работата
на същата. | |

9. Военнонаучната работа дружеството
осъществява предимно в секциите. Те про-
веждат най-малко един път в два-три ме-
сеца събрания, на които се изнасят доклади
(реферати) или се демонстрират нови реше-
ния на технически проблеми. Дружеството
провежда общо събрание, когато има рефе-
рати, информация и др. от общ характер, а
така също за разглеждане на организационни
въпроси. |

Освен това във ВВУЗ най-малко един път
в годината се провежда конференция на
военнонаучното дружество, на която се из-
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насят най-добре подготвените реферати и
военнонаучни и технически съобщения. :

Всички въпроси на събранието се решават
с болшинство при явно гласуване.

10. По -грешение на академичния съвет и
със заповед на началника на висшето военно-
учебно заведение се назначава един от чле-
новете на академичния съвет за научен ръко-
водител на дружеството. По решение на ка-
тедрите се назначава научен ръководител на
секцията към съответната катедра.

Научните" ръководители са длъжни да на-
сочват и подпомагат работата на дружест-
вото (секцията). Те присъствуват на всички
заседания и събрания.
„  П. В своята работа дружеството и сек-

циите се опират на партийната и комсомол-
ската организация в поделенията,

1У. Съдържание и форми на работата
на военнонаучните дружества

12. Дейността на дружеството се изра-
зява в разработване и обсъждане на най-
актуални теми и въпроси, целящи повишаване
на бойната и политическата подготовка на
войските, по план, изработен в дружеството
(секцията) или по препоръка на командира
(научния ръководител).



За осъществяване на своята дейност воен-
нонаучното дружество използува най-разно-
образни форми като:

--- разработване и обсъждане на научно-
теоретически доклади и реферати по проб-

лемни въпроси на военната теория и практика
и на военната техника;

--- обсъждане на дискусионни статии и
въпроси, публикувани във военния „печат;

„- военнонаучна информация за новостите
във военното изкуство и военната техника;

--- разработване и обсъждане на въпроси
от нашето военно наследство;

--- организиране на екскурзии с военно-
научна цел, посещения на изложби, музеи,
заводи и др.

13. Темите се разработват от колектив в
секцията или индивидуално От отделни чле-
нове на дружеството под формата на трудо-
ве, доклади, реферати и информации, 7777”

"714. При окончателно завършване на от-

делви задачи (въпроси) от плана, по решение на
ръководството се свиква събрание на секция-
та (дружеството), на което те се обсъждат.
За особено ценни доклади и технически пред-
ложения ръководството на дружеството из-
лиза с предложения пред командуването за

тяхното отпечатване или внедряване в частите
на БНА. | .

На слушателите и курсантите, членове
на военнонаучното дружество, по решение на
катедрата може да се разрешава да защища-
ват като дипломни работи (дипломни проекти)
успешно разработени от тях въпроси във
военнонаучните секции.

Разработки с научна стойност може да
бъдат защищавани като дисертации за полу-
чаване на научна степен.

15, При провеждане на заседанията на
ръководството и събранията на дружеството
и секциите се водят протоколи от съответ-
ните секретари В протоколите се вписва
дневния ред, въпросите, по които са станали
разисквания, и какви решения са взети.

16. В края на годината ръководството
прави отчет и провежда годишно отчетно
събрание. |

17. По разпореждане на командуването
периодически се организират сборове с пред-
ставители на военнонаучните дружества от

- различните части и гарнизони за обмяна на
опит и взаимна информация по резултатите и
методите на работа,
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У. Права и задължения на членовете
на дружеството

18. Член на дружеството може да бъде
всеки генерал, офицер, слушател и курсант,
който изяви желание и изпълнява добросъ-
вестно задълженията си съгласно правилника.
Новите членове се приемат на събрания на
секцията. Във ВВУЗ всеки слушател и курсант,
независимо от специалността си, може да
членува в която секция пожелае.

19. Членовете на дружеството имат след-
ните права:

а) решаващ глас на всички събрания на
дружеството;

6) да избират и да бъдат избирани в ръ-
ководството на дружеството и на секцията;

в) да взема непосредствено участие във
всички мероприятия на дружеството:
“ 20, Членовете на дружеството са длъжни:

а) да участвуват активно в научната ра-
, бота на дружеството (секцията), като изпъл-

няват срочно и творчески поетите задачи;
6) непрекъснато да повишават своето на-

учно-методическо и идейно равнище;
в) да изпълняват поръченията на друже-

ството (секцията), да посещават събранията
и да дават отчет за извършената работа.

пц

21. Член на дружеството може да бъде
изключен от него по решение на събранието
на секцията или дружеството за неизпълне-
ние на задълженията си и поставените за-”
дачи. -

22. Членуването в дружеството е без-
платно. Разходите по издръжката на друже-
ството са за сметка на поделенията, към
които се създават.


